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Question 3.

© 1999 UniversitédeLi ége Le nombre atomique d' un élément caractérise :
a Section de Chimie 1. son nombre de protons
Grou pe Transition 2. son nombre de protons et son nombre de neutrons
3. son nombre de neutrons
4. son nombre de neutrons et son nombre d’ éectrons
6. Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.
NOM - PRENOM : 7. Aucune des propositions ci-dessus 0’ est correcte.
Question 4.
UNIVERSITE DE LIEGE — 1IERES CANDIDATURES 1996-97 Dans |’ état de plus basse énergie, les 18 électrons de I’ atome d’ argon se répartissent de la fagon
Pré-test de chimie suivante :
1. couchen=1: 2 électrons
Questions a choix multiple avec deux sol utions général es: couche n=2 : 8 électrons
« 6 = aucune », « 7 = toutes ». couche n=3 : 8 électrons
Répondez a I’aide du formulaire de réponses destiné a la lectur e optique 2. couchen=1: 8 dectrons
couche n=2 : 8 éectrons
Question 1. couche n=3: 2 éectrons
Parmi les paires d’ é éments ci-dessous, celle qui réunit deux € éments d’ une méme famille
est: 3. couchen=1: 2 électrons
couche n=2 : 4 éectrons
1. BeetB couche n=3: 6 éectrons
2. Gaetln couche n=4 : 6 électrons
3. Naet Ar
4. MgetF 4. couchen=1: 8 électrons
5. SietAs couche n=2: 10 éectrons
6. Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.
7. Aucune des propositions ci-dessus n'’ est correcte. 6. Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

7. Aucune des propositions ci-dessus n'’ est correcte.

Question 2.

Le symbole Be désigne :

NokrwdpE

le béryllium

le bore

le brome

le berkélium

Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 5.

Le nucléide qui sert actuellement de référence au systéme des masses atomiques relatives est :
1. I'hydrogéne %H

2. lecarbone %C
14
7N

|’ azote

I"oxygene “g
Toutes |les propositions ci-dessus sont correctes.
Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

No & W
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Question 6. Question 10.
Le seul nucléide naturel du sodium a 11 protons et 12 neutrons. Son nombre de masse est : Quelle est la proposition correcte ?
;' E 1. Br’, Se et As> ont laméme structure éectronique
3 2209 2. Na*, Mg2* et AI3* ont laméme structure é ectronique
4. 23 3. B3* AletSi* ont laméme structure éectronique
6. Toutes les propositions ci-dessus sont correctes. 4. P, Set Cl ont laméme structure éectronique
7. Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte. 6. Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.
7. Aucune des propositions ci-dessus n'’ est correcte.
Question 7.
Les deux isotopes du brome E%Br et g%Br possadent : Question 11.
Le nombre d’ électrons périphériques de % est éga a:
1. touslesdeux 35 neutrons 1 dix-huit
2. respectivement 79 et 81 neutrons 2' ize
3. respectivement 44 et 46 protons 3' six
4. respectivement 44 et 46 neutrons 4' huit
5. respectivement 79 et 81 protons '
» ) 5. deux
6. Toutes les propositions ci-dessus sont correctes. 6. Toutes les propositions ci-dessus sont Correctes
7. Aucune des propositions ci-dessus n'’ est correcte. : propositio . , ’
7. Aucune des propositions ci-dessus n’est correcte.

Question 8.

Le tableau périodique que vous avez regu associe deux nombres ala plupart des €l éments.
Pour chacun de ces éléments, le plus élevé de ces nombres est :

le nombre de masse

la masse nucléidique du nucléide le plus abondant lorsque cet é ément en possede plusieurs
la masse atomique relative

la masse moléculaire relative

Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.

Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

NokrwdpE

Question 12.

Dans |’ état actuel de nos connaissances, le mouvement d’un électron autour du noyau est
correctement décrit par :

unetrajectoire circulaire

une trajectoire elliptique

un modeéle probabiliste

un modeéle planétaire

Toutes |les propositions ci-dessus sont correctes.
Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

NokrwdpE

Question 9.

La masse des éléments telle qu’ elle figure dans le tableau périodique que vous avez regu
est exprimée :

en unités de masse atomique

en kilogrammes

en grammes

en moles

Toutes les propositions ci-dessus sont correctes.
Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

NokrwdpE

Question 13.

Quelle est la proposition correcte ?

Cs et F appartiennent ala famille des halogenes
N et F appartiennent a lafamille des azotides

Si et Cl appartiennent ala troisieme famille

Ge et Sn appartiennent a lafamille des sulfurides
Al et Ga appartiennent alafamille des terreux
Toutes |les propositions ci-dessus sont correctes.
Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Nougak~kwdE
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Question 14.

La structure électronique de I’ atome neutre de phosphore (P) s écrit :

152 252 2p0 352 2d3
1st 253 2p6 352 3p3
152 252 2p3 352 3pb

152 252 2p0 352 3p3

Toutes |les propositions ci-dessus sont correctes.
Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Nokc w NP

Question 15.

Le couple de nombres quantiquesn =2 /= lcaractérise:

une sous-couche 1s

une sous-couche 2s

une sous-couche 2p

une sous-couche 3s

Toutes |les propositions ci-dessus sont correctes.
Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

NokrwdpE

Question 18.
Une solution aqueuse contient 4,0 g d’ hydroxyde de sodium (NaOH) dans un volume total de 2,0 L.

Sa concentration molaire en NaOH vaut :

4,0mol.L™1
2,0mol.L™1
0,025 mol.L™1
40g.L1

20g.L1
Toutes |les propositions ci-dessus sont correctes.
Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Nouo M w DN

Question 16.

L’ aluminium (Al) ales mémes électrons de coeur que :

Ca

Na

C

Ga

Toutes |les propositions ci-dessus sont correctes.
Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

NokrwdpE

Question 19.
On adissous 0,15 mol de phosphate de potassium (K5PO,4) dans un volume total de 3,0 litres

de solution. Cette solution contient :

0,050 mol o ions potassium (K ™) par litre
0,15 mol d’ions potassium (K*) par litre
0,45 mol d’ions potassium (K*) par litre
1,5 mol d'ions potassium (K*) par litre
1,5 mol d’ions phosphate (PO43') par litre

Toutes |les propositions ci-dessus sont correctes.
Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

No g M w DN

Question 17.

Un récipient renferme un litre d’ une solution aqueuse contenant une mole d’ acide sulfurique
(H2S0Oy). On en préléve 0,5 litre. La concentration en HySO, dans cet échantillon est :

plus grande que la concentration de la solution de départ

plus faible que la concentration de la solution de départ

égale ala concentration de la slution de départ

est doublée par rapport ala concentration de la solution de départ

est diminuée de moitié par rapport & la concentration de la solution de départ
Toutes |les propositions ci-dessus sont correctes.

Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

NougakrwdE

Question 20.

On préléve 100 ml d'une solution aqueuse de chlorure d’ hydrogene dont la concentration est de

12 mol.L "L et on amene cette prise d'essai aun volumetotal de 1,0 L.
La concentration (molaire) en HCI de la solution obtenue est de :

0,12 mol.L"1
1,2mol.L71
12 mol.L™1
120 mol.L"1

012gL1
Toutes |les propositions ci-dessus sont correctes.
Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Nouo M w DN PR
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Question 21.

Dans le Systéme International d’unités (Sl), lamole est I’ unité :

NougakwdE

de poids

de quantité de matiére

de masse

de masse atomique

de masse moléculaire

Toutes |les propositions ci-dessus sont correctes.
Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.

Question 22.

On préléve 100 mL d' une solution agueuse de chlorure d' hydrogéne (HCI) dont |a concentration

(molaire) est de 1,00 mol.L"L et on I’amene 2500 mL.
La concentration massique en HCI de la solution obtenue par dilution est de:

Nouo M w NP

0,200 mol.L"1
365gL1
3,65 mol.L"1
729g.L71

1823¢g.L™1
Toutes |les propositions ci-dessus sont correctes.
Aucune des propositions ci-dessus n’ est correcte.
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